漫游古典园林 感受江南春意

江南园林游览赏析

与北京皇家园林为代表的北方园林相 比,江南园林有着小而精、分布密集的特点。 仅以苏州一地为例,自明清时起,因经济发达 及文化昌盛,有钱人家的造园热情高涨,最盛 时城内外知名园林的数量超过200处,这些 设计精巧的建筑,与天然的山石、水体和花木 完美交融,将整座城市装点成一座大的园林

古典园林由建筑、山石、水体及花木组 成。对于普通游客来说,游走其中,游园的感 觉更甚,多是从建筑布局以及美学角度来欣 赏,而对于当年的园林建造者来说,初衷却是 于实用中挖掘建筑的巧思。除皇家园林外, 几乎所有的中国古典园林都是私家住宅的组 成,为居家生活场所的延续,每一处建筑都出 于为人服务的考虑,有待客、宴饮、小聚、游 憩、养心等实际功能,在此基础上兼顾美的享 受,为生活增添乐趣。

江南的古典园林建筑名目众多,有厅堂、 楼阁、轩榭、斋馆、亭廊等,其中厅堂为园林中 的主体建筑,通常安排在园林的中心位置,楼 阁则是园林中最佳的观景点,居高临下,俯瞰 全园的同时,往往还能远眺园外景色。

如何深入体验古典园林的美景与意境? 对此, 苏州市旅游局有关负责人支招: 步入一 座园林,感受到山水的亲切、建筑的精致,领 略到花木的优美,就是完成了最基本的园林 欣赏。在此基础上,如有兴趣,可从以下细节 细细品味——

古典园林通常会被围合出大小、功能不 一的庭院,既是园林的居住本质,也体现了造 园特色。这些庭院以统一风格的建筑、类似 的花木、山石进行相异布置,游赏时既能感受 到景色的丰富变化,又不致因变化剧烈而觉

游廊小院

中国古典园林中有许多曲折的游廊,游 廊的转折与墙垣间形成的小院往往别具韵 味,这些小院中或树一株芭蕉,或植数竿修 竹,以石头点缀,显示出生机无限,可打破游 廊过长、过直的呆板。

古典园林中的山虽为"假山",山石的堆 叠却颇为讲究。在苏州园林中,构成主景的 假山一般位于厅堂对面,在平面上追求蜿蜒 曲折、在立面上讲究高低起伏,而墙角屋隅往 往有巨大的峰石,激发人的想象力。

花木

古人在园林花木的配置上独具匠心。作 为重要的对景一般都选择单株优美的高大乔 木,而在主景假山之上大多采用乔、灌木群落 配植,以体现山林野趣。此外,在厅堂前配植 玉兰、海棠、牡丹和桂花,寓意"玉堂富贵"。



四月的江南,春色 怡人,是很多人梦寐以 求的旅行目的地。行走 在江南一带,数不胜数 的古典园林是游玩的重 点,以江南"四大名 园"——南京瞻园、苏州 留园和拙政园、无锡寄 畅园为首,它们代表了 中国古典园林艺术的最 高成就,同时涵盖了儒 释道等哲学和宗教思 想,将山水、建筑与诗画 等艺术完美结合,在春 花与春水的衬托之下, 在春天展现出更加生动 多姿的色彩。

江南特色古典园林推荐

拙政园

苏州拙政园不仅位列"江南四大名 园",更与北京颐和园、承德避暑山庄和苏 州留园一起并称"中国四大名园"。其建于 明代正德四年,是江南古典园林中的佳作, 被誉为"天下园林之母"。据说《红楼梦》小 说中的大观园,就是以拙政园为蓝本所写。

拙政园众多建筑中,有一处亲切可人的 "听雨轩"小院。当年的园主便是同家眷在这 里一边品尝苏州船点,一边听雨滴打在瓦楞 片上、芭蕉叶上、碎石地上的声音,感知春夏。

留园

留园同位于苏州,始建于明嘉靖年

间。留园占地约2公顷,山水庭院结构紧 凑,建筑精致典雅,以叠山造石的动力著 称。太湖石独峰"冠云峰"与"大理石座 屏"、"鱼化石"号称"留园三宝",均为石中 瑰宝。作为清代园林的代表作,留园展示 的是清代官绅人家富贵典雅的气质。其 中,"石林小院"利用各种花窗、空窗将小院 隔成重重深园,可谓以小见大。

瞻园

瞻园位于南京市秦淮区夫子庙秦淮风 光带核心区,是南京现存历史最久的古典 园林,其历史可追溯至明太祖朱元璋称帝 前的吴王府。经明、清、太平天国、民国与 当代多个时期,园貌沿革复杂,几经变迁。 对电视迷来说,这里还是1987年版《红楼 梦》以及1992年版《新白娘子传奇》中白府 的取景地。

寄畅园

无锡寄畅园同样建于明代,位于惠山 横街上,为山麓别墅型园林,面积14.85亩, 园景布局以山池为中心,假山依惠山东麓 山势绵延设计,园内竹影婆娑,树木参天, 建筑洗练,借景技术高超,在江南园林中别

作为古典园林的上海豫园,毗邻老城隍 庙,这座占地三十余亩的园林始建于明代嘉 靖、万历年间,迄今已有四百余年的历史。

豫园可谓最热闹的江南古典园林,至 今仍是城内举办各种文艺活动的场所,如 各类花展、奇石展、书画展以及重阳节、元

狮子林

狮子林在众多苏州园林中有着特殊地 位,因其始建人是佛家子弟,历史上曾专属 寺院,因而为独特的寺观园林,禅意与世俗 在此结合,韵味独特。 (刘星形 文/图)



留园冠云峰

华南农业大学紫荆花(资料图)

春光正好

这些高校美爆了

春光正好,天气晴朗,除了公园和郊外,风景如画、百花盛开的高校也成了人气爆棚 的参观地。这个时节,校园里的花都开了,随手一拍都让人惊艳。趁着好天气,到高校里 走走,顺便回顾一下"那些年",既愉悦身心又充满情怀,难怪高校近来都人气爆棚。

广州

热门去处:华南农业大学

今年,华农校园里最让人惊艳的是 绽放的黄花风铃木,这是学校几年前开 始种植的,有一百多棵,主要分布在行 政楼前和图书馆后面,有建筑做背景, 黄黄的一大片黄花风铃木映衬着湛蓝 的天,显得无比明艳,绝对抢镜。在华 农校园里,樱花、宫粉羊蹄甲、簕杜鹃、 炮仗花、紫藤等花也在春日里陆续绽 放,各种颜色的花朵装点着校园,美不 胜收。

游玩贴士:

建议乘坐公共交通前往,乘坐3号线 到五山站A出口,即可到达华南农业大

搭乘20路、41路、78A路、B10路、高 峰快线32路等,在华农大正门站下车,向 岳洲路方向走130米,右转,沿粤汉路10 米到达。

注销公告

平顶山市大丰建筑机械设备租赁有限 公司(统一社会信用代码 91410400MA445NK05E)向公司登记机关 申请注销登记,请债权债务人于见报之日起 45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市大丰建筑机械设备租赁有限公司 2018年4月9日

根据华农游览的攻略,有三条赏花 1.学校东南门一香园一儒园一行政

瞻园

楼一木兰园一"洪泽湖"一稻香草海一紫 荆桥一情人坡。 2.新校门牌坊一稻香草海一紫荆

桥一情人坡。

3.学校东南门一香园一儒园一行政 楼一红满堂一竹铭草海一山茶园一校史 展览馆—四号楼—桂花园—宁荫湖—信 息学院。

武汉 热门去处:武汉大学

坐拥珞珈山头、紧邻东湖湖畔的武 汉大学被誉为"世界上最美丽的大学之 一",每年的3、4月,樱花盛开,校园里美 轮美奂,樱花与教学楼相互映衬,在青山 湖畔间更显古朴典雅。

今年武汉大学樱花最晚到4月中旬 结束。每年,武汉大学的樱花季都会吸 引来自各地的游客前来观赏。武大 樱花主要分布于樱园和樱花大道,樱 花大道位于老斋舍和老图书馆的下 面,樱园就在旁边,樱园内种植有早 樱、晚樱、红垂樱等10多个品种。300 米长的樱花大道洁白如雪,微风吹 过,随风飘落的樱花纷纷洒洒,美得 醉人。

在武汉可乘坐413路、515路、519 路、552路、564路、572路、587路等到 武汉大学。

线路推荐:

武大牌坊一鲲鹏广场一樱花大道一 樱顶(老图书馆)—武大行政楼—凌波门。

热门去处:南京艺术学院 南 京师范大学 南京医科大学

南京有不少颜值很高的高校。春暖 花开的三月,南京艺术学院的广玉兰开 了,美得不可方物。除了南京艺术学院, 南京师范大学的玉兰花也是名声在外。

一簇一簇的白色花朵在树枝上绽放,在 图书馆附近的道路上尽情绽放,一路走 到图书馆的过程中,深吸一口气,都能闻 到花香。在南师大,随园校区内的宝华 玉兰也开得正欢,很多人叫它紫玉兰,其 实它是江苏特有的物种,被称为"植物界 的大熊猫",非常珍贵。

在南京医科大学,还有一种叫作紫 叶李的花也已绽放。粉色的花朵让人误 以为是樱花,其实它不是樱花,却有着不 输樱花的浪漫唯美,整个校区被装点得 如梦似幻。 (陈薇薇)



武汉大学樱花(资料图)

防晒防敏防蚊虫 春游需要注意的三件事



又到了外出春游的好时机,可 在出发之前打包行李时,想过有哪 些需要注意的事项吗?下面分享春 游三防小干货,为愉快的旅途添砖

针对不同目的地调整 防晒系数

防晒是任何季节出外旅行都 需要注意的细节。季节不同阳光 强弱不同,在不同国家和地区旅 游,所使用的防晒品防晒系数也不 尽相同。

在纯粹度假的岛屿型国家或热 带国家,阳光的杀伤力是最强的,建 议使用防晒系数30以上的防晒品, 擦在肌肤上的分量不仅要足够,而 且补的次数要频繁

去紫外线稍强的地方,可以使 用防晒系数20左右的防晒品,涂在 常暴露于阳光下的肌肤,如脸部、脖 子及手臂;化妆的女性,可选择本身 就有防晒功能的化妆品。

至于多久以后需要再补擦防 晒品,一个最简单的测量方式是, 当肌肤有发热的现象,就表示防 晒品的功能已降低了,最好用化 妆纸将油或汗擦干,再补上适量 的防晒品。

做好自我防护拒绝过敏

有过敏史的人在出游时一定要 适当做一些防护措施,如穿长衣长 裤,必要时还可以戴上口罩或者丝 巾,不要接近可能引发过敏的鲜 花。对于不明的野花最好不要采 摘,更不要随意把野花带回家,或是 随意插在头发上。建议过敏体质的 人出发前吃一点预防过敏的药物, 并勤用肥皂清洁手、脸、脖子等暴露

此外,不适当地"胡吃海喝"也 可能会导致过敏。因为饮食习惯的 不同,吃得多、吃得杂也可能引发全 身皮肤过敏。这个时候,要管住自 己的嘴,多吃清淡、富含纤维的食 物。多喝水,增强消化能力。尽量 保持三餐规律,可带上辅助消化的 食物,比如山楂等。

扎紧领口袖口躲避蚊虫

无论你是去东南亚树林游玩, 还是去海滩,防蚊液是必备品之 一。防蚊液的主要成分是避蚊胺, 一般情况下,防蚊液可以在6小时至 8小时内阻止99.9%的蚊咬。涂抹防 蚊液时,要避免直接涂在伤口或是 起红疹的皮肤上。也可以使用风油 精来代替。外出的时候,最好在全 身抹上防蚊液或风油精,涂在衣服 上效果更好,因为身上的药容易被

此外,户外旅行时,应尽量穿长 袖衣服和长裤,并扎紧袖口和领口, 对于皮肤暴露部分一定要涂抹防蚊 虫药。尽量不要在潮湿的树荫下、 草地上以及水边坐卧。如果在野外 宿营,可以点艾叶、青蒿、柏树叶、野 菊花等驱赶蚊虫。切记,不要在河 边、湖边、溪边等靠近水的地方扎 营,这些地方的蚊虫更多。行走的 时候尽量不要在草丛当中穿行,草 丛是很多昆虫的"家"。如果一定要 穿行草丛,最好先把裤管扎好,防止 虫子乘虚而入。

中国七大最美梯田

云南元阳哈尼梯田

元阳梯田位于云南省元阳县的 哀牢山南部,是哈尼族人世世代代 留下的杰作。元阳哈尼族开垦的梯 田随山势地形变化,因地制宜,坡缓 地大则开垦大田,坡陡地小则开垦 小田。元阳梯田四绝:一绝:面积 大,形状各异的梯田连绵成片,每片 面积多达上千亩;二绝:地势陡,从 15度的缓坡到75度的峭壁上,都能 看见梯田;三绝:级数多,最多的时 候能在一面坡上开出3001级阶梯; 四绝:海拔高,梯田由河谷一直延伸 到海拔2002多米的山上,可以到达 水稻生长的最高极限。

广西龙脊梯田

梯田处处有,可像龙脊梯田这 样大规模集中的实属罕见。从流水 湍急的河谷,到白云缭绕的山巅,从 万木葱茏的林边,到石壁陡崖前,凡 有泥土的地方,都开辟了梯田。垂 直高度达五六里,横向伸延五六里, 那起伏的和高耸入云的山,蜿蜒得 如同一级级登上蓝天的天梯,像天 与地之间一幅幅巨大的抽象画…… 每位看见这一景色的游客,心灵都 会被深深地震撼。这是一种难以言 表的,一种被大自然的雄奇以及人 的伟力所引起的震撼。

福建尤溪梯田

尤溪梯田,福建最美的梯田,位 于福建尤溪联合乡。走进尤溪县联 合梯田,犹如进入一个五彩缤纷的 童话世界。那层层叠叠的梯田,犹 如天梯直上云端,只要拾级而上,仿 佛就可以登上蓝天。站在山腰,放 眼望去,密密麻麻的梯田,就像串串 珍珠点缀大地,又如颗颗明珠洒落 人间。

贵州黔东南加榜梯田

加榜梯田是苗族人世世代代留 下的杰作。苗族是"稻饭鱼羹"的民

族,苗族的稻田都是依山而开,随山 势地形的变化而变化,因地制宜,山 坡海拔的高低、坡度的平缓及山坡 的大小决定了梯田大小和形态。这 里的梯田面积最大不过一亩,大多 数梯田都是只能种一两行禾的"带 子斤"和"青蛙一跳三块田"的碎田 块,最小者仅有簸箕大,往往一坡就 有成百上千亩。

湖南紫鹊界梯田

紫鹊界梯田位于湖南省娄底市 新化县西部山区,它周边的梯田达 两万亩以上。这里生态环境优美, 梯田密集,形态原始,阡陌纵横,线 条流畅,山高水长,板屋交错,充分 展示出梯田的自然美、古朴美、形体 美、文化美,尤其是随着四季气候的 变化,使紫鹊界梯田更加婀娜多姿, 如临人间仙境。

江西江岭梯田

江西婺源素有中国最美乡村之 称,在海拔千米的高山上,梯田如链 似带,层层叠叠,高低错落,壮丽雄 奇;水面映着蓝天和古树;梯田下 面,山窝里藏着一小撮粉墙黛瓦分 外温柔可亲。这是婺源田园风光的 代表。作为"中国最美乡村"中田园 风光的代表作,"江岭风光"不仅是 世界级摄影基地,更由于古树、河 流、梯田、农舍、农作物合理布局,体 现了人与自然的亲近、和谐,"天人 合一"在这里得以完美展示。

江西上堡梯田

上堡地处东经114°、北纬26° 周围,位居罗霄山脉南麓,离崇义县 城近百里。上堡孕育了全国三大梯 田奇观的一绝——客家梯田。上堡 梯田群落始建于元朝,成形于清初, 至今已达数万亩。田依山势,高的 叠耸在海拔1260米的山巅,低的坐 落于海拔280米的山谷,高低落差千 米,层层叠叠,接地连天,如链似带, 盘绕山间,村落点缀其中,充满诗情 画意,令人陶醉。 (任万杰)